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Жизненный цикл семьи по А.Я. Варге.

1 стадия. Первая стадия жизненного цикла — это родительская семья со взрослыми детьми.

Когда мои родители ещё жили каждый в своей семье, то у них в семьях были свои правила, которые в дальнейшем они перенесли на собственную семью.  

Такие правила как: провождение своего свободного времени с детьми, чистота и уют в доме и т.д.

2 стадия. На второй стадии жизненного цикла семьи кто-то из молодых людей знакомится с будущим брачным партнером, женится и приводит его в дом своих родителей.
Мои родители познакомились на балконе. Мама в этот момент была на своем балконе, а папа на своем. Жили они на одном этаже, поэтому сразу увидели друг друга. Так завязался разговор…

Мой папа переехал жить в квартиру к моей маме и её родителям. 
Патриархальные правила предлагают вариант такого договора: молодой супруг или супруга входит в большую семью на правах еще одного ребенка — сына или дочери. Родителей мужа или жены предлагается называть «мама» и «папа». У моих родителей сложилась в точности такая же ситуация, уже с первого дня мой папа называл маминых родителей «мама» и «папа».

Ссор между родителями моей мамы и папой никогда не возникало, отношения были просто идеальные.

А мама моего отца всегда приходила к ним в гости. У неё были хорошие отношения с родителями моей мамы, а также с моей мамой.
3 стадия. Третья стадия семейного цикла связана с рождением ребенка.
Когда родился мой старший брат Дима, мои родители ещё жили с моими бабушкой и дедушкой. Осуществляла заботу, уход за маленьким ребенком моя мама. Пеленки всегда меняла мама, гуляла с ребенком тоже она. Бабушка помогала лишь купать малыша. А ещё, бабушка с дедушкой иногда забирали малыша к себе в комнату в какой-нибудь выходной день, чтобы дать моей маме выспаться. 

Когда малышу исполнилось 2,5 года, мои родители переехали в свою собственную квартиру.

Мама была в декретном отпуске, пока Диме не исполнилось три годика. После мой брат начал ходить в садик, в котором моя мама работала. Поэтому они ходили туда вместе. Когда ему исполнилось 7, моя мама водила моего брата в школу, а после школы (в продленку он не ходил) он приходил к ней (садик был в двух шагах от школы) и вечером они вместе уходили из садика домой.
4 стадия. На четвертой стадии появляется второй ребенок в семье.
Когда родился мой второй брат, в семье особо ничего не поменялось. Мама старалась никого не выделять, всегда одинаково уделяла время и первому сыну, и второму.

Ревность, возможно, присутствовала со стороны старшего сына, но моя мама никогда с его стороны такого не замечала. Наверняка, он таил что-то в себе. Хотя, однажды, когда Дима был уже в старших классах школы, он сказал маме: «Я всегда хотел быть один в семье!»

Практически такая же спокойная ситуация происходила и когда родился и мой третий брат, и я.

Всегда все вместе гуляли, покупали если одному, то и всем тоже.

Немного изменилась ситуация всё-таки после моего рождения, потому что я была самая маленькая. Но братья уже были достаточно взрослые, чтобы понять, что мне тогда нужно было чуточку больше внимания, чем им. И тоже помогали маме ухаживать за мной, заботиться обо мне.
5 стадия. На пятой стадии начинают активно стареть и болеть прародители.
В нашей семье никогда не бросают стариков одних. Если мы куда-то едем, собираемся отметить какой-либо праздник, день рождения, мы всегда зовем их с собой. Если появляется свободная минутка, мы обязательно заходим к ним в гости, потом зовем к себе и т.д.

6 стадия. Шестая стадия повторяет первую. Старики умерли, и перед нами семья со взрослыми детьми.
Данную стадию по нашей семье я описать не могу, т.к. родители моей мамы ещё с нами, а родители моего папы уже давно умерли. Папин отец умер, когда папа был ещё маленький. А папина мама умерла, когда моему второму брату было 2 года.
