Сочинение-эссе

Наш клуб «Спортивные игры» - наша гордость!
        Наверное, каждая школа по-своему уникальна. Наша школа – не исключение. Вот уже три года в нашем образовательном учреждении существует клуб «Спортивные игры».
       За время существования клуба нам удалось увлечь здоровым образом жизни и привить интерес к занятиям спортом многих людей. Это не только воспитанники и учащиеся – преподаватели и родители тоже регулярно занимаются физической культурой, спортом и туризмом. Кроме того, наш клуб активно содействует физическому и духовному воспитанию граждан России с высоким уровнем готовности к службе в Вооруженных силах.

Однако клуб «Спортивные игры» не только создает в школе  необходимые условия для массового развития физической культуры и спорта. Здесь организуется  досуг по спортивным интересам детей, что  способствует профилактике заболеваний, укреплению здоровья и поддержанию высокой работоспособности учащихся.
Для того, чтобы добиться своих целей, мы используем различные направления и формы работы. В рамках отборочного тура для участия в соревнованиях ШСЛ, Президентских состязаний традиционно проводятся внутришкольные турниры по волейболу, легкой атлетике, конькобежному спорту, регби, теннису, игре «Снайпер»  и многое другое.
Ожидаемыми и любимыми стали спортивные праздники «Веселые старты», «Зимние забавы» «Вперед, мальчишки!» «Широкая Масленица». Каждый год наша школа становится  участницей районной профилактической акции «Мы выбираем здоровье!», в рамках которой проводится множество мероприятий – игры, флеш-мобы, соревнования, общешкольные физминутки,  «Веселые старты», «Спортивная продленка», флеш-моб «Бодрое утро» ,«Олимпийская перемена» и многое другое. В спортивных мероприятиях охотно принимают участие даже учителя и воспитатели. Помимо этого, педагоги ежегодно демонстрируют свои таланты на районном фитнес-фестивале.

Кроме того, в школе осуществляют свою деятельность спортивные секции «Спортивные игры», «Настольный теннис», «Спортивные танцы».
Даже в каникулы ребятам не приходится скучать! Спортивные секции ждут своих учеников, учителя физической культуры выводят ребят на соревнования, базы отдыха, спортивные  лагеря. 

Много внимания здоровому образу жизни уделяется и при организации работы летнего пришкольного лагеря «Лесная сказка». Это и каждодневная утренняя гимнастика, и спортивные соревнования, а также посещение бассейна несколько раз в неделю.

Каждый находит себе занятие по душе. Каждый может проявить себя и добиться результата – и дошколята, и ученики, и их родители, и педагоги.

Подростки, входящие в «группу риска», состоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних или внутришкольном учете, придя в клуб, становятся не хулиганами и двоечниками, а ловкими, быстрыми, выносливыми спортсменами. Успешным может быть любой!

Клуб «Спортивные игры» является вдохновителем и куратором дворовых команд «Марсель» и «Солнечный дворик», в которых ребята занимаются хоккеем и футболом.

Школа ежегодно принимает участие в мероприятиях различного уровня. Это спартакиада допризывной и призывной молодежи, встречи с известными спортсменами, «Кросс Победы», Рождественский турнир по хоккею среди дворовых команд Кировского района, праздник "Сибирские игрища", соревнования по конькобежному спорту, регби, мини-футболу, легкоатлетическому многоборью, дворовому хоккею и многое другое. Это фестиваль двигательно-игровой деятельности «Меткие стрелки», соревнования «Кросс наций» забег  «Дошколенок», турнир по «Русским шашкам», спортивный праздник в рамках акции «Займись спортом! Навстречу комплексу ГТО!», акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» и многое другое.
Таким образом, интерес школьников к здоровому образу жизни и занятиям спортом возрастает. Значительно снизилось количество подростков, имеющих вредные зависимости, растёт интерес к внеурочной деятельности, желание проявить свои способности, заслужить признание.

Наш клуб «Спортивные игры» открыт для всех.  Школа взаимодействует с молодежным военно - спортивным центром «Патриот», спорткомплексом «Авангард», ДЮСШ, регбийным клубом «Енисей- СТМ», центром экстремального спорта «СпортЭкс» , спортивно-тактическим центром «Альфа-ДОСААФ», дворцом спорта им. И. Ярыгина, образовательными учреждениями района и города.

Кроме того, в нашей школе открыты два специализированных класса, в которых обучаются юноши из сборной регбийной команды  «Енисей - СТМ». Данная команда – неоднократный победитель и призер соревнований как городского, так и федерального и международного уровней. В 2015 г. шестеро учащихся данного класса стали кандидатами в мастера спорта.
В будущем мы планируем использование при организации деятельности новых  форм физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы: турпоходы, спортивное ориентирование, фитнесс, семейные соревнования, йога, пилатес и многое другое.
Приходите к нам в клуб!
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