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Встреча  с заслуженным человеком.

Я  ученик  третьего  класса. Меня  зовут   Редкоус  Глеб. Услышанный  мной  рассказ  заслуженного   ветерана   глубоко запал мне в душу. Восхищаюсь мужеством этого  человека. 
Мы встречались   с   героем   труда   –   Шелеховым   Владимиром Ефимовичем. Он родился в тяжёлое военное время - 26.05.1944г. Жил  он  в  Матыгинском  районе, в посёлке  Раздолинск. Он там жил до 1948 года. А с 1948  года его семья переехала в город Красноярск. 
Жили они в районе станции « Енисей» на «Причале», откуда  отправлялись  грузы  на  Север.  Рядом  с  причалом была графитовая фабрика. Графит добывали в шахтах ниже по Енисею, причём  только  зимой,  так  как  в  другое  время  года  они  были затоплены водой. 
В 1961 году Владимир Ефимович закончил 10 классов (9 классов в общеобразовательной школе, а 10й  - в вечерней). После девяти классов работал в строительной организации. А уже с 1963 года стал работать на заводе  «Сибэлектросталь». Учиться дальше не пошёл, так как родители у него были очень старенькие, и надо было самому становиться на ноги и помогать им. 
Владимир Ефимович работал в горячем цеху. (Это меня больше всего удивило, ведь на таком заводе много профессий!) У него в цехе было 2 печи по 10 тонн, а выплавляли по 13 тонн металла  в каждой! Он выплавлял различные виды стали - от углеродистых до нержавеющих и  высоколегированных. На заводе проработал 40 лет и 6 месяцев. 
Владимир Ефимович очень переживает, до сих пор болит у него душа, что теперь нет такого завода, который был известен во всей России. Который был так нужен нашей стране! 
Шелехов В.И. ушел на пенсию в 1994 году. Родина по настоящему наградила его за такой нелёгкий труд – Орденом  III степени в 1986 году и присвоила звание «Почётный металлург». 
Мне понравилось в этом мужчине то, что он не стеснялся что-то рассказывать, и у него это получалось очень интересно. Я думаю это потому, что он очень любит свою профессию, по-настоящему. Это НАСТОЯЩИЙ МУЖЧИНА! Ведь на такую работу слабых не берут. Он настоящий сталевар, заслуженный человек и ветеран труда. И я хочу стать таким!
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